

几乎月月拖欠工资,6年被查56次 屡教不改的“旺达”又犯老毛病了

记者介入调查,拖欠的工资昨天下午6点已全部发放

近日,江苏旺达纸品包装有限公司(下称旺达公司)的厂房没有往日的繁忙。这个在常州包装行业颇为有名的企业,拖着近500名工人两个月的工资未发。

记者从新北区劳动部门了解到,旺达公司和下属的江苏旺达纸业股份有限公司(下称旺达纸业)经常发生拖欠工人工资的事情。从2005年开始,几乎每月都发生拖欠工资的情况,仅2005年至2010年年底,新北区劳动部门就调查处理过56次。

工人投诉

已两个月没拿到工资了

昨天上午9点30分,记者赶到位于新北区黄河西路上的旺达公司门口,虽然是上班时间,但不时有成群结队的工人从厂里出来。他们是旺达公司下属的旺达纸业的工人,因为工资问题,赶来找经理讨说法。

“他们说明天发工资,让我们今天先回去,再相信他们一次。如果拿不到钱,这次坚决不开工。”张师傅(化名)是包装车间的一名操作工,在旺达已经待了快3年,每月除去交纳社保,实际到手工资在2000到3000元。从今年3月份开始,厂里便拖着全厂工人的钱不发。

“每次找领导,他们都说不发钱,要缓几天。拖个1星期10来天的我们还能理解,也能克服,但现在已经快3个月了,拿不到钱,我们怎么生活啊?”张师傅说自己很无奈。

一名工人称,厂里拖欠工资已经属于常态,他们也习惯了。“可能他们认为,厂里包吃包住,晚一点发也没关系吧。”一名年纪较大的工人表示,虽然公司经常晚发工资,但最后还是都给了的。

随后,记者走进车间,偌大的

车间虽然还有几台机器正在运转,但见不到有人干活。工人们有的坐在椅子上喝茶,有的三五成群围在一起闲聊。一名中年女工对记者说:“我们两个月没拿到工资了,而且还要经常加班。厂里接的活还蛮多,不像是没钱发不出工资的样子。”

一名自称是车间组长的中年男子说:“厂里不发工资听说是因为资金周转不过来,具体情况我也不清楚。”说完,该男子便借口接电话走开了。从车间出来,记者前往公司办公大楼,一路上所经过的生产车间都显得非常安静,不像是正在生产的样子。

企业回应

会把拖欠工资全部发掉

大约半个多小时后,旺达公司行政部的张经理赶了过来。他向记者介绍,公司原本规定每月月底向工人发工资,但最近两个月由于资金暂时周转不过来,所以3月份、4月份的工资还没发。张经理说,两个工厂共有470多名工人,人均工资在2500元左右,没发的工资总数有200多万。“公司已经决定在今天下午或者明天,把两个月的工资全部发给工人。”

旺达公司李总经理向记者介

绍,公司近10年来发展比较迅速,在常州有两家工厂,一家在新区黄河西路,一家在圩塘,前几年还在东莞投资2亿多元建了分厂。由于企业运作需要资金,多年下来累计借了银行很多贷款。每年4、5、6三个月是还贷压力最大的时候,所以才会出现资金暂时周转困难,欠了工人两个月的薪水没发。

李总经理表示,公司是常州十佳包装企业,经济效益一直很好,正准备上市。每年利税在同行中名列前茅,客户也大多是国内外知名企业。“我们给员工的福利也很好,一年365天包吃包住,包括节假日在内。现在只是暂时出现资金周转不顺。”李总经理说,目前,董事长在外地,得知工人停工后非常重视,正准备赶回常州。公司决定,先从其他地方抽资金过来,在6月6日把所欠工资全部发放给工人。

至于工人们提到的公司经常拖欠他们工资的情况,李总表示,以前也确实有过,主要原因也都是因为每月底需要还银行的贷款,导致资金暂时周转不灵。“这种情况在很多企业都存在,不光我们一家,你可以去打打听。”

人社局揭底

两家“旺达”几乎月月拖欠

记者了解到,旺达公司和旺达纸业拖欠工人工资的事情已经不是头一次了,属于屡教不改的企业。从2005年开始至2010年年底,因拖欠工资,新北区劳动部门已对两家工厂调查处理过56次。

“他们公司的资金好像一直都不顺畅,每次找他们都是这个理由。那几年,月月都有工人反映

拖欠工资,基本上就没按时发过。从2011年至今,还是存在这个情况,基本上月月有投诉。这家企业在2005年前还算是比较好的,基本上没有什么投诉。”新北区劳动监察大队负责人介绍,最多的时候他们一个月接到过20个投诉电话。

该负责人表示,每次接到举报后,市、区两级劳动部门都非常重视,都会认真细致地开展调查,一方面帮工人维权,一方面按法律法规规定查处,督促企业进行整改。

今年5月2日开始,几乎每天都有员工来电举报这2家单位拖欠工资事宜,在5月4日,新北区人社局下发《劳动保障监察限期改正指令书》,要求这两家单位在5月8日前支付3月份工资,涉及金额共计120余万元,但单位至今尚未支付,新北区人社局依法分别对两家单位罚款人民币19000元。目前,4月份工资又形成了新的拖欠,新北区人社局已按规定立案处理。

新北区劳动监察大队负责人说,“前几年,我们接到投诉后,在教育和依法查处后企业才支付工资,目前这两家公司今年拖欠近500名工人3月份和4月份的工资,共计200多万。区劳动部门将专门制定方案,对该公司进行调查处理,督促企业尽快支付工人工资。他们这种行为也加大了我们的工作量,希望他们能够严格遵守劳动法,按时支付职工工资。”

记者发稿前接到消息,截至昨晚6点,旺达公司已将拖欠的工资全部发放给工人。张师傅给记者打来电话高兴地说道,“工资拿到了,刚接到短信提示,真是谢谢你们了。”

李梦雅 姚斌

不满领导换工种 二楼跳下摔断腿

6月4日上午10点左右,威机厂内,一名22岁的女工因不满领导调换工作岗位,从休息室二楼跳下摔断了腿。

据威机厂一名工作人员介绍,跳楼女子是常州本地人,22岁,做的是钳工,但领导要她去当行车工,专门开行车,她不愿意。虽然两个工作的收入差距不大,但行车工相对要更当心一点,她不乐意,为此领导曾多次找她谈话。

6月4日中午,领导要她前往新岗位,女子更是抵触,于是跑回休息室,从休息室二楼窗户跳下,导致腿部骨折。目前无生命危险。

据悉,工厂方面正在妥善处理此事。

晁静 葛小林

黑诊所里挂水 10岁男娃丧生

10岁的小兴(化名)在昨天早晨跟家长说自己头痛,随后被送到经常去看病的小诊所就诊,但输液才一会,小兴就嘴唇发紫昏迷。在被送到常州第三人民医院后,医生抢救了三个多小时,也没能从死神手中将小兴夺回。

昨天上午11点15分,记者赶到了常州市第三人民医院。在15分钟之前,小兴被医生宣告死亡。

全程参与抢救的三院急诊科薛医生向现代快报记者介绍,小兴是在昨天早上7点25分送到医院来的,到了医院的时候,孩子已经出现神志不清、昏迷、呼吸很差等情况。薛医生说,医院对此非常重视,立即请来了心脏科、呼吸科的专家以及儿童医院的专家一同抢救,但抢救了三个多小时,孩子还是没能活过来。

小兴老家在苏北,在外来子弟学校上小学四年级。原本,小兴是要去上学的,但因为感冒,父母便送他到经常看病的小诊所检查。诊所的李医生给小兴简单看了一下,说挂瓶头孢类消炎药就可以了,然而,才挂了没几分钟,小兴便嘴唇发紫、呼吸困难,没几分钟就昏迷了。家长和李医生见状,赶紧抱小兴到大医院抢救。

在医生宣告小兴救不活了时,他的爸爸妈妈当即瘫倒在地,晕了过去。“真是可怜啊,才这么小,孩子的父母怎么承受得了啊!”“太可怜啊!”在医院就诊的其他病人,看到这一情况,纷纷感叹着。

随后,记者随同兰陵派出所民警、天宁刑警大队民警赶到位于兰陵辖区冯家村里的小诊所。

这间小诊所租用的是当地的民房的一间,打开门,一股浓烈的霉味扑面而来,屋子里很黑。

这间一共才10平方米左右的房间被隔成了几小间,头一间是诊室,后面是摆着两张床的输液室,还有一间摆满各色药物。

在诊室里,记者没见到有任何行医资质证明,看到的医用器械只有一只略显破旧的听诊器。

据警方介绍,诊所老板李某在发现小兴出现异常后,随同孩子家人前往第三人民医院,在医院中被警方当场控制。

记者从李某的父亲处了解到,他们是沐阳人,来常州打工五六年了。李父称,李某学过医,但没有任何行医执照,这间小诊所算是黑诊所。

李梦雅 葛小林

菜地里有俩石像,这里曾是状元墓?

专家认定为武将和石马,具体情况还需进一步调查

昨天一早,有网友爆料称常州客车厂附近发现两件石像,疑似古物,引发众多网友关注。

当天上午,记者和常州文保中心专家相继赶赴现场了解情况。据村民们介绍,石像可能是状元墓前的。对此,专家表示两件石像生为武将和石马,已遭一定程度破坏,石像的年代和来历还需进一步调查。

网曝: 客车厂附近疑现古物

昨天上午9点,网友“错过很多时光”在化龙巷上爆料,称常州客车厂附近疑现古物,并且附上了两张照片。

记者看到图上菜地里和草丛中分别躺着两个石制品,上面还有泥土覆盖着,菜地里的颇像人像,能看出双手抱在胸前,草丛中的则躺在一棵树下,上面不仅有泥土,还覆盖着枯树枝,看不清楚模样。

发帖人孙先生是常州钟楼区新新村村委主任,家住孙家塘。打小时候记事起,就看到村上菜地里躺着石马和石人像,今年孙先生已30多岁了。

“我们已经看得习以为常了,也不知道是什么年代的,没有人来过问。”孙先生告诉记者,村上的老人曾说孙家塘以前整个村都是县官,估计是那时候留下的,“我估计至少是清朝之前的了。”



现场: 村民怀疑是状元墓

昨天上午,记者来到常州客车厂附近寻找。在位于运河路北侧新新村孙家塘的一块菜地中,记者看到一个没有头和脚的石人像横躺在菜地里。石像呈青灰色,双手抱在胸前握着剑柄,一把出鞘的长剑一直垂到脚前。石像的衣着看上去很像是盔甲。离该石像10米远的树底下还侧卧着一个石马,石马的头部也不知去向,但是包括底座在内的其余部分保存完好。石马上还雕刻着马鞍以及纹饰。



武将和马的头都不见了 刘国庆 摄

在距石像几十米远的一片小树林里,还有两块1米多长的石碑,有一张办公桌那么宽,石碑上的字几乎都没有了。石碑上还雕刻着一些花纹,很像是祥云和“二龙戏珠”的图案。

这些石像、石马是什么来历?据当地一位50多岁的孙师傅介绍,他小时候这里有很多这样的石人、石马,还有石兔,大大小小的有十几个,立在那里都是很完整的,当时他还和伙伴们骑到石马上玩。附近还有看守陵墓的小房子,可惜到后来都被破坏了。另外一位村民说,石像所在的位置叫孙家塘,大部分村民都姓孙,“听村上的老人说,这里有个状元

墓,石像可能是状元墓前的。”

专家: 具体情况还需查阅资料

昨天下午,记者从常州文物保护单位管理中心获悉,上午接到群众举报后,该中心立即委派专家到现场进行查看。

专家发现现场的两件石像生是武将和石马,但均遭一定程度的破坏,石像生所在处为当地孙氏家族墓地。

专家表示,对于两件石像形成的年代、墓主是何人等情况,需查找相关史料和档案才能进一步了解。

刘国庆 张敏